
ΑΣΚΗΣΗ_1 

Ένα σώμα εκτελεί κατακόρυφη βολή. Η σχέση της απόστασή του από το έδαφος (μέτρα) 

με το χρόνο (sec), φαίνεται στο παρακάτω διάγραμμα. Από τις πληροφορίες του 

διαγράμματος να απαντήσετε στις παρακάτω ερωτήσεις. Να δικαιολογήσετε τις 

απαντήσεις σας.  

α) Από ποιο ύψος εκτελείται η κατακόρυφη βολή;                                

(Μονάδες 6) 

β) Ποιο είναι το μέγιστο ύψος που φτάνει το σώμα και ποια χρονική στιγμή συμβαίνει 

αυτό;                                    (Μονάδες 6) 

γ) Να βρείτε τις χρονικές στιγμές που το σώμα βρίσκεται σε ύψος 8 μέτρα από το έδαφος.    

                                                          (Μονάδες 7)          

δ) Να βρείτε τη χρονική στιγμή που το σώμα συναντά το έδαφος.                      

 (Μονάδες 6) 

                                  
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



ΑΣΚΗΣΗ_2 

Στο παρακάτω σύστημα συντεταγμένων δίνεται η γραφική παράσταση μιας συνάρτησης 𝑓. 

 

α) Να προσδιορίσετε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης. 

(Μονάδες 6) 

β) Να συμπληρώσετε τον παρακάτω πίνακα τιμών: 

𝑥 −3 −1 0 3   

𝑦     −2 −4 

 

(Μονάδες 6) 

γ) Να βρείτε τα σημεία τομής της γραφικής παράστασης της συνάρτησης με τους άξονες 

συντεταγμένων. 

(Μονάδες 6) 

δ) Να προσδιορίσετε το διάστημα του πεδίου ορισμού στο οποίο η συνάρτηση παίρνει θετικές 

τιμές. 

(Μονάδες 7) 

 
 
 



ΑΣΚΗΣΗ_3 

Δίνεται η συνάρτηση 2( ) 2 15f x x x= + − , 𝑥 ∈ ℝ. 

α) Να υπολογίσετε το άθροισμα ( 5) (0) (3)f f f− + + .  

(Μονάδες 10)  

β) Να βρείτε τα κοινά σημεία της γραφικής της παράστασης της f  με τους άξονες. 

(Μονάδες 15) 

ΑΣΚΗΣΗ_4 

Δίνεται η συνάρτηση 𝑓, με τύπο 𝑓(𝑥) = 1

𝑥2−1
.   

α) Να βρείτε το πεδίο ορισμού της συνάρτησης.   

                                                                   (Μονάδες 13) 

β) Να βρείτε τις δυνατές τιμές του πραγματικού αριθμού 𝛼, ώστε το σημείο Μ (𝛼,
1

8
) να 

ανήκει στη γραφική παράσταση της συνάρτησης  𝑓.   

(Μονάδες 12) 

 

 


